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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 29 / 2015. 
 

En Hornopirén, a  09 de Octubre del año 2015, siendo las 09: 45 Hrs, en dependencias del  Salón 

Patagonia, Edificio Municipal, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué, presidida 
por el Sr. Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis 

Curihuinca Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 

 
1. SR. JOSE ROLANDO URIBE      4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA  5. SR. OMAR URIBE RUIZ  (*) 

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ    6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS 

 
(*) Ausente. Concejal Sr. Omar Uribe. Se registra Licencia Médica, en respaldo asistencia a sesión  

 

 
Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saludando a Sres. Concejales, a continuación, da cuenta de la 

tabla para la presente sesión.  
 

1° Sesión Ordinaria mes de Octubre 2015 

Viernes 09 de Octubre de 2015. 

Acta  N° 29   - 15 
 

09: 30 horas.    Inicio.  

 

Lectura Actas Anteriores 

 

Lectura de Correspondencia. 

- Solicitud  aprobación  de  recursos al MINEDUC, para financiar la 

bonificación, establecida en la Ley N° 20.822, por retiro voluntario de 

docentes que indica. 

- Proposición de Modificación Presupuestaria al Presupuesto Municipal 

Vigente N° 16 – 2015.  

- Solicitud de recursos aportes complementarios para terrenos  de las 
instalaciones proyectadas por los Comités APR; 

Mañihueico   

Cheñue – Punta Piutil 

Audiencia 

 

10: 30 horas Red de Turismo Rural Ríos y Senderos de Contao.  

Presidente. Sr. Alejandro Ruiz. Tema: Solicita audiencia  en Concejo para dar a conocer 

proyecto cultural presentado por  su organización. 

 

11: 30 horas  Junta de Vecinos Villa Los Volcanes 

   Presidente Sr. Elvio Zúñiga González. Secretaria Sra. Paola Guerrero Vera 
Tema: Solicita audiencia en Concejo para tratar situación de terrenos áreas verdes de Villa 

los Volcanes. 

Sr. Marco Duran Rodríguez. Encargado Oficina Municipal de Tierras 

Temas; Situación de transferencia de terrenos y  solicitudes  

 

12: 30 horas  Sr. Enrique Cárdenas. Seremi de Transportes y Telecomunicaciones 

Varios 
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Secretario Municipal, señala que, el día de ayer, se confirma la participación del SEREMI de Transportes 

y Telecomunicaciones, quién, con ocasión de su participación en Seminario ULA –Corfo, a realizarse el 

dia de hoy en Centro Cívico de Hornopirén, confirma su participación en la presente sesión, a contar delas 
12: 30 horas, por lo que se incluye en la tabla, considerando que corresponde a una invitación pendiente 

del Concejo. 

 
Sr. Alcalde, señala que hoy se realiza en el Centro Cívico un Seminario organizado por la Corfo con la 

Universidad de los Lagos, junto a un grupo de personas de la comunidad que participan en un Nodo de 

conectividad y transporte…la idea es poder concurrir, como Concejo en pleno,  al inicio del seminario y 

posteriormente retomar la Sesión…por lo que se alterarían los horarios y  desarrollo de la Tabla ….se 
queda entonces a la espera de la llamada para dirigirse al Centro Cívico… 

 

Receso 
 

11: 30 hrs. Luego de participar el Concejo, en actividad de inicio del Seminario, se retoma la sesión, con 

el ingreso a sala de los representantes de la Red de Turismo Rural Ríos y Senderos de Contao.  

Sr. Presidente del Concejo, da la bienvenida y solicita concluir el primer punto de la Tabla, 
correspondiente a Lectura de Actas anteriores, para luego, atender la audiencia de la organización 

presente… 

 
Secretario Municipal, da lectura a las Actas N° 27 y 28 – 2015. 

Comentarios y/o observaciones… 

Sin observaciones, Secretario Municipal, toma votación para Aprobación de Actas… 
Votación 

Acuerdo N° 100 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión (5), se aprueban Actas       

N° 27 y 28– 2015. 
 

Inicia su presentación la organización; Red de Turismo Rural Ríos y Senderos de Contao.  

Sr. Alcalde, invita a  Presidente, Sr Alejandro Ruiz a exponer… 
Sr. Alejandro Ruiz, saluda y señala que previas conversaciones con el Sr. Alcalde, concurren hoy al 

Concejo por una necesidad, no solamente de la Red de Turismo, sino general…comenta que existiendo 

fondos disponibles en el Concejo de la Cultura,  como Red, no podían postular a fondos de infraestructura 
fija, pero, si a itinerante, para ello desea exponer su proyecto… presenta a quienes lo acompañan el  Sr. 

Alfredo Cuevas, Ingeniero Pesquero, asesor técnico de la organización, junto a su hijo Ignacio Cuevas, 

Ingeniero Civil en proceso de título de U. Federico Santa María, asesor directo del proyecto, participan, 

por parte de la Red, la Sra. Gladys Alvarado , Secretaria  y la Sra. Gladys Estrada, Tesorera    
Se solicita a don Ignacio Cuevas S., exponer la iniciativa 

Sr. Ignacio Cuevas, mediante apoyo de power points, da cuenta del Proyecto de Infraestructura Itinerante 

Explica el Fondo y Forma del proyecto; 
Infraestructura 

Estructura metálica de acero inoxidable desmontable, modelo de dos aguas. Carpa con revestimiento 

exterior impermeable y filtro U.V. además de terminaciones con termo sellado electrónico según la forma 

deseada. Ventanas de mica. Dimensiones:  
•Largo: 30 metros  

•Ancho: 30 metros  

•Altura máxima: 5,5 metros  

Valor: $42.840.000 

Transporte 

Camión FAW, modelo F-1722, 0 Km. Camión acondicionado especialmente para que su carrocería se 
pliegue en forma de escenario . Dimensiones:  

•Largo Carrocería: 5,5 metros  
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•Combustible: Estanque de petróleo de 400 Litros  

•Tracción: 4 x 2  

•Año: 2015  

Valor: $48.923.875 

 

Presupuesto del Proyecto 
Costos Estructurales   $  91.763.875 (requiere 10% de co financiamiento Municipal) 

Costos Operacionales  $  13. 680.00 

Costos Operacionales  $105.443.875 

 
Costos Estructurales   $  91.763.875  

Aporte del C.N.C.A  $  82.587.488 

Aporte Municipal  $    9.176.388 
 

Al concluir la presentación, Sr. Alcalde, señala que, al parecer, no hablaron con la organización de 9 

millones de pesos… 

Sr- Ruiz, señala que se habló de un 10% y una iniciativa más pequeña… 
Sr. Alcalde, consulta si existe algún fin económico con el proyecto que considere arriendo de la 

infraestructura… 

Sr. Cuevas, señala que el proyecto tiene un uso comunitario, pensado en 18 meses… 
Sr. Rolando Uribe, felicita por el proyecto, muy aterrizado y bien elaborado…existe un compromiso , 

recuerda que hay un  proyecto similar presentado por el municipio…indica que el Municipio está pasando 

por problemas de financiamiento, sin embargo, vale la pena la iniciativa, está de acuerdo en apoyar, es un 
concurso y corresponde el respaldo… 

Sr. Chávez, da la bienvenida a la organización, siempre con buenas iniciativas e innovadoras, proyecto 

nuevo y novedoso, con claridad en cuanto idea, recuerda que la municipalidad esta postulando con similar 

iniciativa…señala que, a pesar de nunca haber recibido una solitud de recursos tan importantes, a lugar la 
solicitud…se debe analizar el presupuesto, existen problemas presupuestarios a nivel local y  general, da 

su apoyo… 

Sr. Cuevas,  señala que el interés de la organización, es potenciar el desarrollo de proyectos de gran 
envergadura en la comuna…la idea es comprometer el 10% del proyecto a contar de Enero del próximo 

año, con la finalidad de abrir nuevas puertas en el territorio… 

Sr. Chávez, consulta; quien realizaría la mantención del camión propuesto… 
Sr. Cuevas, señala que como se trabaja con varias organizaciones ellas deben hacerse responsables 

también de la iniciativa… 

Sra. Cristina Espinoza, felicita por atreverse, iniciativa espectacular, muy bien explicada… de ganarse se 

favorece a la comuna completa, recuerda que la Red fue la primera en luchar por una feria costumbrista 
en la comuna, da su apoyo, en cuanto el Sr. Alcalde lo proponga en el presupuesto… 

Sr. Sotomayor, felicita por la iniciativa presentada, abarca muchos aspectos, social, artístico y cultural en 

la comuna…consulta los plazos para hacer efectivo el 10% señalado… 
Sr. I. Cuevas, señala que el 21 de Diciembre se conoce los proyectos adjudicados, posteriormente, en 

Enero, se debe acreditar el compromiso de aporte municipal 

Sr. Cid, señala que existe una visión técnica y una de sentido común en las cosas, la de sentido común dice 

relación con la opinión de la propia gente y su compromiso de apoyo, le llama la atención los aportes 
propios comprometidos y si deben llevar desde ya el compromiso municipal…le parece un proyecto 

potente, que ojala resulte… en cuanto recursos, si el alcalde propone el respectivo aporte se apoyara… 

Sr. Cuevas, señala  que el proyecto considera el financiamiento de una  infraestructura, no  costos 
operacionales, pero se puede considerar a futuro… 

Sr. Alcalde, señala que fue la Red quien le converso primero el proyecto, no la Oficina Municipal de 

Cultura y así se lo manifestó a los Srs. Concejales…es un proyecto interesantes, indica que el aporte se 
compromete, pero, puede ser prorrateado, durante el año, según lo permita el presupuesto municipal 

2016… 
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Sr. Cuevas, señala que lo que se requiere, en su momento, es un certificado con el acuerdo de aporte 

correspondiente… 

Sr. Alejandro Ruiz, agradece la respuesta del Concejo, reitera el importante tiempo dedicado  a trabajar 
esta iniciativa, por ello, se van contentos al escuchar la respuesta y apoyo del Concejo, se inicia una etapa 

de trabajo compartido con el Municipio… 

Sr. Alcalde, agradece la visita al Concejo y reitera que existe  una respuesta de los Srs. Concejales, aporte 
que se reflejara en el presupuesto municipal 2016, desea que les vaya bien… 

Concluye  participación de la Red de Turismo Rural Ríos y Senderos de Contao. 

 

Siendo las 12: 40 hrs. Ingresa a sala el Sr. Enrique Cárdenas, SEREMI de  Transportes y 
Telecomunicaciones. Lo acompaña el Sr. Jorge Vega, Fiscalizador… 

Sr. Alcalde, da la bienvenida y comenta respecto a la situación reciente, vivida con la planta de revisión 

técnica,  existió molestia de la gente, costó conversar con los funcionarios en ese momebnto…interesa 
conocer la visión de la autoridad y   la experiencia de otras plantas de la región, para ver como se puede 

hacer a futuro, para solucionar este tema, caracterizado por un aumento del parque automotriz comunal, 

considerando la franquicia que ha permitido adquirir mas vehículos… 

Sr. Enrique Cárdenas, señala estar contento de venir a la Comuna…respecto a las plantas, el año pasado se 
realizó licitación, la que dura 5 años, considerando planta móvil para Hualaihué, contrato que renovó el 

mismo operador, comenzando en el mes de Diciembre, esta vez no depende tanto de la voluntad, sino del 

contrato con un calendario de visitas, donde se incluya, para definir este calendario, al municipio… 
Sr. Chávez, da cuenta de la arbitrariedad en los horarios de atención de la planta móvil en Hornopirén, se 

comienza a atender tarde y con desfase excesivo en la hora del almuerzo. 

Sr. Alcalde, agradece la respuesta al teléfono del Seremi, que permitió aclarar y respaldar, frente a la  
funcionaria de la planta, la situación del decreto de funcionamiento extendido durante la mañana…debe 

existir fiscalización de este tema… 

Fiscalizador Sr. Vega, señala que el programa de Fiscalización central  no contempla las plantas móviles, 

pero se puede ver esto… 
Sr. Cid, señala que el tema de la franquicia zona franca de los vehículos, genera una discriminación de las 

plantas…por otra parte, las revisiones nos las cargan al sistema de información del registro 

civil…dificultando los tramites on line…  
Sr. Vega, recuerda que la visita de fiscalización solicitada, considerando las faltas  en los parámetros 

exigidos, puede llevar a cerrar la planta in situ, se debe tener ojo con eso… 

Seremi, compromete aplicar en conjunto, la metodología de cumplimiento del contrato con la planta… 
 

Sr. Alcalde, invita a Srs. Concejales a plantear otros temas… 

Sr. Rolando Uribe, respecto a la situación de los Transbordadores, comenta el requerimiento de poder 

participar, como Concejo,  en la formulación de las Bases del Contrato con la Naviera respectiva…hoy no 
se beneficia directamente al usuario, consulta que se puede hacer... 

SEREMI, considera que siempre se debería hacerse el cálculo de cuánto costaría el pasaje si no existiera el 

subsidio…respecto a la confección de Bases para la Bimodal, está ya se confeccionaron y el próximo 
contrato son 6 años más, incluso cuesta mucho que consideren a la región en estas bases, falta el que se  

descentralice estos temas… 

Sr. Pablo Chávez, agradece visita, reconoce el aporte en Subsidios y ojala se mantengan, en cuanto aporte 

escolar, solicita uno o dos recorridos más en la comuna , en cuanto subsidio terrestre solicita se mantengan 
los existentes, en el caso de subsido Puntilla Pichicolo, solicita que se considere caleta Pichicolo, paradero 

intermedio del recorrido ya que vecinos se quejan que no se considera, quedando espacio en el bus… 

Respecto a la Bimodal, y transbordadores en el caso de puelche – la arena, solicita verificar el 
cumplimiento de frecuencias, ver el tema de la autonomía de los capitanes,quienes frente al estado de 

tiempo, no se realizan los recorridos, viéndose por todos, en ese momento, como navegable… 

Sra. Cristina , agradece la visita, comenta que en el caso del recorrido, desde puntilla quillón pasa los 
mismo de pichicolo, en esta caso  con el sector de El manzano, se debe estipular en el contrato que cuando 

quede espacio pare el Bus en el  El Manzano… 
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Sr. Rolando Uribe, recuerda al SEREMI, poder gestionar con urgencia que se atienda el mal estado del 

camino Pichicolo - Puntilla Pichicolo, situación de peligro que  atenta con el normal desplazamiento del 

Bus subsidiado con los vecinos en ese sector… 
Sra. Cristina, consulta; por qué siempre es el mismo operador el que se adjudica el tramo Puelche – La 

Arena…. ya que no se respeta el paso de particulares, se privilegia Camiones de empresas, no se respeta 

los usuarios de la comuna…Solicita, además,  considerar subsidios para los sectores costeros, sectores más 
apartados de Hornopirén… 

Sr. Sotomayor, reitera el hecho que la gente de la costa, depende hoy de un solo transportista…se refiere a 

las alternativas de fiscalización del transbordador en el estuario, de acuerdo a los horarios a veces no es 

posible contactar telefónicamente a los fiscalizadores… 
Sr. Vega, invita a que la gente haga sus denuncias de este servicio, entrando a www. transporteescucha.cl 

y en el libro de reclamo de la nave… 

Sr. Cid, señala que, personalmente, le toco presenciar la mala disposición para plantear un reclamo en el 
libro existente en la nave, incluso ya es un trámite el que lo pasen… 

SEREMI, responde señalando que en el caso de los subsidios terrestres, Puntilla Quillón y Puntilla 

pichicolo, se revisara si en el contrato tienen la parada intermedia, sino, se verá como 

incorporarla…respecto al camino en mal estado, se hablará con Vialidad…respecto al transbordo en 
Puelche, este servicio debe estar habilitado cuando el puerto este habilitado por la armada, salvo motivo 

de avería mecánica… 

SEREMI, señala que se lleva para estudiar la solicitud de subsidio para los sectores costeros… 
Sra. Cristina, consulta por licitación  subsidio terrestre Cholgo – Hornopiren, la comunidad desea que se 

mantenga el actual transportista… 

SEREMI, señala que todo oferente se debe ajustar a las bases y de acuerdo a estos criterios se 
selecciona… 

Concluye partición de SEREMI de transportes y Telecomunicaciones… 

Receso. 

 

14: 00 hrs. Ingresa a sala  representantes de la Junta de Vecinos Villa Los Volcanes, Presidente Sr. Elvio 

Zúñiga González. Secretaria Sra. Paola Guerrero Vera, Sr. Marcelo Silva y Sra. Gloria Toledo… 
Tema: Solicita audiencia en Concejo para tratar situación de terrenos áreas verdes de Villa los Volcanes. 

Se cuenta con la presencia del Sr. Marco Duran Rodríguez. Encargado Oficina Municipal de Tierras 

Sr. Alcalde, da la bienvenida y en atención a solicitud de audiencia de la Junta de Vecinos, ofrece la 

palabra a su Presidente… 
Sr. Elvio Zúñiga, saluda y señala que vienen al concejo a ver el problema en los terrenos de villa volcanes, 

donde se estaría dando terrenos a dos personas, don Juan Millaquen y don Raul Arriagada, consideran que 

estos terrenos están dentro de la población y en su momento se les dijo que esos terrenos quedarían para 
áreas verdes, de ahí su sorpresa ya que nadie les aviso esta decisión… 

Sr. Alcalde, señala que efectivamente se entregaron terrenos ahí, pero en terrenos municipales, ya que  

de acuerdo a la información de la oficina de tierras y los planos esto corresponde al municipio… 
Sra. Paola Guerrero, señala que la prioridad de entrega de terreno sea a personas que lo necesitan, hay 

casos como doña Yohana  Covasich, que se acercó a la Junta de vecinos por un terreno… 

Sr. Alcalde, recuerda que en el caso planteado se le entregó terreno municipal en el sector Los Canelos… 

Comentarios… 
Sr. Alcalde, señala que el Concejo tiene la intención de apoyar a las personas, considerando los casos 

sociales, con informes sociales respectivos, posteriormente viene el análisis de los planos, don Marco 

Duran nos dice estos terrenos son municipales y sobre esos terrenos trabajamos…ese es el tema… 
Sr. Marco Duran, proyecta el plano de Loteo para explicar los casos y fundamentar los terrenos 

municipales… 

Discusión 

Sr. Alcalde, reitera, de acuerdo a lo explicado con el plano, que cuando el concejo decidió lo hizo sobre 
terrenos municipales, no se invadió otro terreno… 
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Sr- Rolando Uribe, señala que, sin embargo, se entiende el inconformismo de los vecinos ya que estos 

terrenos no estaban delimitados, ni cercados… 

Sr. Chávez, entiende a los vecinos y reitera que el único caso establecido con acuerdo, corresponde a don 
Juan Millaquen, considerando su situación social familiar y legal… 

Sr. Elvio Zuñiga, señala que como directiva enviaran los antecedentes de don Valdemar(…) caso social 

para considerar terreno municipal…se comenta el caso de don Juan Millaquen, quien cerco más de lo que 
le corresponde… 

Sr. Millaquen, presente en sala, solicita la palabra y reconoce que se corrió 3 metros de su línea, ya que el 

comité de vivienda, en su momento, le quedo debiendo plata…  

Discusión… 
Sr. Alcalde, señala que don Marco Duran concurrirá la próxima semana al sector a ver las líneas… 

Se compromete que el día martes se verán las líneas del terreno de don Juan Millaquen… 

Se concluye participación de Junta de Vecinos Villa los Volcanes…. 
 

A continuación, Secretario Municipal, da la   Lectura a la  Correspondencia; 

 

- Lectura Memorandum N° 122 /21.09.15 de JEFA DAM (s) MAT.; solicita aprobación  de 
solicitud de  recursos al MINEDUC, para financiar la bonificación, establecida en la Ley N° 

20.822, por retiro voluntario de docentes;  

Se adjunta cartas de  renuncia voluntaria de los docentes. 
Votación a solicitud por retiro docente Sra. Maria Luisa Fuentes Ulloa 

Acuerdo N°  101 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueba la solicitud 
de recursos al MINEDUC, para financiar la bonificación, establecida en la Ley N° 20.822, por retiro 

voluntario de docente; Sra. Sra. María Luisa Fuentes Ulloa 

 

Votación a solicitud por retiro docente Sr. Manuel Antonio Ibacache Galvez 

Acuerdo N°  102 – 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueba la solicitud 

de recursos al MINEDUC, para financiar la bonificación, establecida en la Ley N° 20.822, por retiro 
voluntario de docente; Sr. Manuel Antonio Ibacache Gálvez 

 

- Lectura Proposición de Modificación Presupuestaria al Presupuesto Municipal vigente                                

N° 16 – 2015.  

AUMENTO DE INGRESOS  

GOBIERNO REGIONAL $   19.451 

SUBDERE $   21.022 

TOTAL AUMENTO DE INGRESOS $   40.473 

TOTAL DE FINANCIAMIENTO $   40.473 

AUMENTO DE GASTOS  

INVERSIÓN  

PROGRAMA DE TENENCIA RESPONSABLE DE MASCOTAS $   21.022 

CONSTRUCCIÓN INFRAESTRUCTURA SANITARIA CONTAO $   19.451 

TOTAL AUMENTO DE GASTOS $   40.473 

 

 

 

 

Acuerdo N°  103 – 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba  

Proposición de Modificación Presupuestaria al Presupuesto Municipal Vigente  N° 16 – 2015.  
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- Se deja constancia de recepción de Oficio N° 322 – 2015 /30.09.15, de Sr. Juez,  Juzgado de 
Policía Local de Hualaihué. MAT.; Informa Estado Trimensual Julio, Agosto y Septiembre 2015 

- Se deja constancia de recepción con copia de Oficio Ord. N° 3420/05.10.15 de Dr. Federico 
Venegas Director de Servicio de Salud del Reloncaví. MAT. Respuesta a requerimientos de 

Alcalde de Hualaihué 

- Se deja constancia de recepción, con copia, de Resolución SUBDERE N° 12652, /25.09.15 MAT.; 
Aprueba Proyecto y Recursos del programa Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal 

Línea emergencia Comuna de Hualaihué. Construcción Juegos Infantiles Escuelas de Chaqueihua 

y la Poza 

 
- Lectura  Carta Comité APR Cheñue – Punta Piutil, Presidente Sr. Amadaro Calhuante Caipillan. / 

05.10.15. Solicita aporte complementario de $1.500.000, para adquisición de terreno y 

servidumbres requeridas,  en el marco del proyecto de emplazamiento de las instalaciones del 
Comité APR Cheñue Puntal Piutil 

 

Acuerdo N ° 104 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión (5), se aprueba aporte 
complementario de $1.500.000, para adquisición de terreno y servidumbres requeridas, en el marco del 

proyecto de  emplazamiento de las instalaciones del Comité APR Cheñue Puntal Piutil. 

 
 

- Lectura  Carta Comité APR Mañihueico, Presidenta, Sra Marisol Villarroel Mariman / 05.10.15. 

Solicita aporte complementario de $1.500.000, para adquisición de terreno y servidumbres 
requeridas,  en el marco del proyecto de emplazamiento de las instalaciones del Comité APR 

Mañihueico. 

 

Acuerdo N ° 105 – 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión (5), se aprueba aporte 

complementario de $1.500.000, para adquisición de terreno y servidumbres requeridas, en el marco del 

proyecto de  emplazamiento de las instalaciones del Comité APR MañihueicO. 
 

- En atención a la solicitud presentada en sesión de Concejo anterior, respecto al expediente  de 

fecha 29.09.15, Solicitud de Transferencia de Patente de  Alcohol, correspondiente a 
Minimercado, de; Sr. Juan Elias Parancan Coñuecar, Direccion Isla Malomacun. a Solicitante; 

Sra. Lucerina del Carmen Almonacid Quinchaman. Dirección; sector Los Tepuales I,  expediente 

que  adjuntó;  documentación d Tenencia de Carabineros de Hornopiren  Ord. N° 88 / 14.09.15 y 

carta de la Junta de Vecinos  “Los Alerces Unidos” Tepuales II, de fecha 06.09.15, rechazando 
transferencia. Concejo Municipal, antes de pronunciarse, solicito a la Oficina Municipal de Rentas 

y Patentes, remitir, mediante croquis o plano,  la ubicación de emplazamiento del Minimercado, 

en el sector Los Tepuales, documentación que se adjunta. 
 

Acuerdo N ° 106 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueba la  

Solicitud  de Transferencia de Patente de  Alcohol, correspondiente a Minimercado, a Solicitante;  Sra. 
Lucerina del Carmen Almonacid Quinchaman. Dirección; sector Los Tepuales I, Hornopirén. 

 

Se concluye lectura de correspondencia 
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VARIOS 

A continuación Sr. Presidente del Concejo, invita a Srs. Concejales a plantear sus diversos temas en punto 
Varios; 

 

Sr. Rolando Uribe, da cuenta de solicitud de transporte, Bus Municipal, por parte de agrupación de 
personas que se están capacitando en Turismo, en el centro cívico de Hornopirén, quienes tienen una 

salida a terreno el día 20 de octubre 

Sr. Alcalde, solicita que agrupación remita solicitud por escrito para respaldo y coordinación, tal como se 

realizó con agrupación de Curamin… 
 

Sra. Cristina Espinoza, consulta respecto al concurso de la Directora DAEM… 

Sr. Alcalde, señala que la terna de los postulantes aún no se ha hecho llegar, oficialmente, por parte de la 
Alta Dirección  

Sra. Cristina, consulta respecto a la visita de Vialidad para ver el caso de puntilla pichicolo…recuerda 

gestión de Sr. Alcalde, por caso de Sra. Cementerio Mañihueico…manifiesta su molestia por la fecha de 

pago de dieta, ya que existe demora en la fecha planteada por el propio Jefe de finanzas, ya que señalo en 
su momento que el tope era el 5 de cada mes y esta vez el día 7 aún no se encontraba cargada la dieta… 

Sr. Cid, lamenta el doble discurso del Jefe de finanzas en este tema… 

Secretario Municipal, señala que consultado Jefe de finanzas, señalo que el tema era la disponibilidad de 
caja…se comenta este tema 

Sra. Cristina, da cuenta de los problemas y peligro que origina la falta de emparejamiento, del espacio de 

emplazamiento de los juegos infantiles, solicita ver este tema… 
 

Sr. Carlos Cid, solicita ver la situación de la torre de agua de la escuela Mañihueico… 

Sr. Alcalde, señala que este tema, informado por directora de la escuela, fue remitido a doña Fátima 

Muñoz del DAEM,  en el que, si bien,  existe un proyecto aprobado,  se solicitó al DAEM verlo ahora 
como emergencia… 

 

Sr. Jaime Sotomayor, consulta si se mantendrán las máquinas, para terminar el trabajo, caso de don  
Nelson Zuñiga… 

Sr. Alcalde, por falta de combustible no se ha podido operar, pero se mantienen en Aulen, a la espera de 

retomar los trabajos 
Se concluye punto Varios… 

 

 

Concluye 1° Sesión Ordinaria del mes  de Octubre 2015, siendo las 15:55 horas. 
Se acuerda realizar las próximas Sesiones Ordinarias del mes de Octubre, el viernes 30 de octubre 

Temas: Presentación Sr. Jefe de Finanzas, Propuesta de Presupuesto Municipal 2016.  

 Presentación Encargado Of. Municipal de Vivienda, situación damnificados sector El manzano. 
 

 

 

 
                                          LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 

           Secretario Municipal 


